



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

3月

29

中工网 <http://www.workercn.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

星期四

农历戊戌年 二月十三

第19653期

(今日八版)

新华社北京3月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平3月28日下午主持召开中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话。他强调,深化党和国家机构改革全面启动,标志着全面深化改革进入了一个新阶段,改革将进一步触及深层次利益格局的调整和制度体系的变革,改革的复杂性、敏感性、艰巨性更加突出,要加强和改善党对全面深化改革统筹领导,紧密结合深化机构改革推动改革工作。

李克强王沪宁韩正出席

(下转第3版)

# 习近平同金正恩举行会谈



3月25日至28日,应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩对我国进行非正式访问。访问期间,习近平同金正恩举行会谈。会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为金正恩举行欢迎仪式。 新华社记者 鞠鹏 摄



3月25日至28日,应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩对我国进行非正式访问。访问期间,习近平同金正恩举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂同金正恩和夫人李雪主合影。 新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京3月28日电 应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩于3月25日至28日对我国进行非正式访问。

访问期间,习近平在人民大会堂同金正恩举行会谈。习近平总书记和夫人彭丽媛为金正恩委员长和夫人李雪主举行欢迎宴会并共同观看文艺演出。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,国家副主席王岐山分别参加有关活动。

在会谈中,习近平代表中共中央对金正恩首次访问中国表示热烈欢迎。习近平表示,你在中共十九大后电贺我再次当选中共中央总书记,就任党中央军委主席,前些天又第一时间电贺我再次当选国家主席、国家中央军委主席,我对此表示感谢。此次来华访问,时机特殊,意义重大,充分体现了委员长同志和朝党中央对中朝两党两国关系的高度重视,我们对此高度评价。

金正恩表示,近来中国大事喜事不断,去年中国共产党胜利召开十九大,前不久又成

功召开全国两会,习近平同志受到全党全国人民拥戴,成为领导核心,并再次当选国家主席、国家中央军委主席,按照朝中友好传统,我理应向中国向您当面致贺。当前,朝鲜半岛局势急速前进,发生不少重要变化,从情义上和道义上,我也应该及时向习近平总书记同志当面通报情况。

习近平指出,中朝传统友谊是两党两国老一辈领导人亲自缔造和精心培育的,是双方共同的宝贵财富。回想当年,我们老一辈领导人怀着共同的理想信念和深厚的革命友谊,彼此信赖,相互支持,书写了国际关系史上的一段佳话。中朝几代领导人一直保持着密切交往,像走亲戚一样常来常往。在长期的实践中,中朝两党两国相互支持、相互配合,为社会主义事业发展作出了重要贡献。我和委员长同志都是中朝关系发展的亲历者和见证者。我们双方多次表示,要把中朝传统友谊不断传承下去,发展得更好。这是双方基于历史和现实,立足于国际地区格局和中朝关系大局,作出的战略选择,也是唯一正确选择,不应也不会因一时一事而变化。

习近平强调,中国党和政府高度重视中朝友好合作关系,维护好、巩固好、发展好中朝关系始终是中国党和政府坚定不移的方针。我们愿同朝鲜同志一道,不忘初心,携手前进,推动中朝关系长期健康稳定发展,造福两国和两国人民,为地区和平稳定发展作出新的贡献。一是继续发挥高层交往的引领作用。高层交往在中朝关系发展中历来发挥着最重要的引领和推动作用。新形势下,我愿同委员长同志通过互访、互派特使、互致信函等多种形式保持经常联系。二是充分用好战略沟通的传统法宝,经常就重大问题深入交换意见,是中朝两党的光荣传统。要充分发挥党际交往的重要作用,促进两国各领域的交流合作,加强沟通与互信。三是积极促进和平发展。当前,中国特色社会主义已经进入新时代,朝鲜社会主义建设也进入了新的历史时期。我们愿同朝方共同努力,顺应时代潮流,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,不断增进两国人民福祉,为本地区和平、稳定、发展作出积极贡献。四是夯实中朝友好的民意基础。双方应该通过各种形式,加强两国人民交流往

来,巩固两国友好关系民意基础,特别是加强两国青年一代交流,继承和发扬中朝友好的优良传统。

金正恩表示,习近平总书记对朝中友谊和发展朝中两党两国关系发表了重要意见,令我受到极大鼓舞和启发。双方老一辈领导人亲手缔造和共同培育的中朝友谊是不可撼动的。在新形势下传承并发展朝中友谊,是朝方的战略选择,任何情况下都不会改变。我此次来访,希望与中国同志见面,加强战略沟

通,加深传统友谊。希望今后能有机会同总书记同志经常见面,并通过互派特使、致亲笔信等方式保持密切沟通,把高层会晤对两党两国关系的引领发展到新水平。

双方通报了各自国内外形势。习近平表示,中共十九大制定了全面建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图,2020年全面建成小康社会、2035年基本实现社会主义现代化,到本世纪中叶把中国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。我们党将带领全国

(下转第3版)

## 全总召开2018年度本级企事业单位经营业绩考核工作会议 以服务职工服务工会工作为宗旨 努力做优做强全总本级企事业单位

本报讯 3月27日下午,全总召开2018年度全总本级企事业单位经营业绩考核工作会议。全总副主席、书记处书记焦开河出席会议并讲话。

焦开河对2017年全总本级各企事业单位在资产经营管理工作中取得的成绩给予充分肯定。他指出,在全总党组、书记处领导下,全

顾威 本报记者 刘旭

总本级各企事业单位认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在加大资产监督管理力度,充分发挥工会企业公益性作用,加大改革创新力度,认真落实中央专项巡视整改任务,贯彻落实全面从严治党要求等方面成效显著。

(下转第3版)

合作,以推动职工素质提升,促进行业高质量发展。全国总工会副主席、书记处书记江广平,中国纺织工业联合会会长孙瑞哲出席会议并讲话。

江广平充分肯定了双方合作取得的成效。他指出,新时代新形势对产业工会和行业协会的合作提出新的要求。(下转第3版)

## 习近平向缅甸当选总统温敏致贺电

新华社北京3月28日电 3月28日,国家主席习近平向缅甸当选总统温敏致贺电。

习近平在贺电中指出,中缅是传统友好邻邦,两国人民“胞波”情谊深厚。近年

来,两国高层接触频繁,务实合作扩大,人文交流活跃,多边协调密切,给两国人民带来了实实在在的利益,也为地区和平繁荣作出了积极贡献。我高度重视中缅关系发

展,愿同你一道努力,巩固传统友谊,深化互利合作,推动中缅全面战略合作伙伴关系迈向更高水平,给两国和两国人民带来更多福祉。

走向世界前列。

中触媒熔炼和设定的企业使命是:中国创造,触发世界;企业目标是:建设成为全球最大的特种分子筛生产基地。

为了这一使命,为了这一目标,中触媒上下下下“撸起袖子加油干”。

两年393个飞机班次,这是李永宾的出差行程。他的沙发拉开就是床,忙时不回家,就睡在办公室。办公桌就是会议室常见的大条桌。

中触媒股份大连厂区占地22亩,去年实现净利润4000多万元,而大连厂区职工只有313名,企业效益非常好。然而,中触媒上下依然保持着当年创业时的艰苦奋斗作风。

如今,中触媒公司已经形成分子筛、催化剂、化工工艺包、特种化学品4大系列24种产品,已经成为国内外知名的催化剂研发型企业。

2017年10月24日,中触媒新材料股份有限公司环保分子筛及催化剂项目奠基仪式,在金普新区普湾经济区松木岛化工园区举行。这个项目总投资5.6亿元,占地面积8.35万平方米,设计年产1万吨环保分子筛及2万吨催化剂,预计年产值达60亿元,将满足巴斯夫、宝洁等世界500强客户对国际领先的生产需求,而该项目的建设,对带动大连市催化产业发展,助推大连市建设“中国催化之都”具有重要意义。

他们说,公司上下不忘初心,未来为了完成“触发世界”的使命,向着“建设成为全球最大的特种分子筛生产基地”目标不断努力。

## 一家创新型企业的初心

“工艺包”改进等积累资金,并陆续总结和归纳着催化剂的数据和密码。

“很苦”“很难”“创业不都这样吗?习惯了”,李进不健谈,问一句说一句,熟悉他的同事说他把全部精力都投入到开发新产品研究上。

在产品试验的关键时期,几个星期甚至一两个月不回家是常事。每天忙到很晚,困了,累了,就睡在办公室。

最早搞出来的规模化产品就是钛硅分子筛,这种催化剂过去都从美国进口,尽管李进他们初试合格了,但用在化工装置上是否保质不出问题?没人敢打这个包票。公司总裁李永宾告诉《工人日报》记者,如果催化剂出现问题,进行化学反应时轻则产品报废,重则使系统紊乱。当时他们跑了五六家化工企业,提出给他们免费试用,但人家不用。“如果造成系统紊乱你们赔得起吗?”这几乎是多家企业的一致回答。

从公司成立之初到2012年,连续5年亏损,债台高筑,但他们锲而不舍。李进说,他们的产品研究方向是对的,他相信,大方向没错,他们一定能成功。

2013年,企业出现了转机。经过试用,各

项数据超过美国,他们成功了!

依赖进口的局面被打破,从美国进口钛硅分子筛从过去的220万元/吨下降至80万元/吨。美国这家公司来到大连,与中触媒新材料股份有限公司洽谈合作事宜,条件是他们控股,但被李进断然拒绝。他不希望他们研制成功的钛硅分子筛被扼杀,不希望中国市场还被美国公司控制。

在公司大院正门旁有一块雕刻着“不忘初心”的巨石,巨石正面下方,刻记着催化剂研发前辈们的名字和事迹。李永宾告诉记者,当年我国最早的一批催化剂专家来到大连,在生活艰难、缺少科研设施的情况下,依然坚持科学实验,为大连成为我国石化重要生产基地打下了坚实的基础。

李永宾说,我们从当时科学家工作生活的村落找到这块巨石,在上面刻记了化工前辈们的名字和事迹,就是要用他们的爱国、报国之心激励我们自己,让我们的催化剂研

习新时代中国特色社会主义思想  
新时代新气象新作为